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η νίκη ανήκει σε όλους μας. Αυτό είναι 
μεγάλο μάθημα για άλλους εισβολείς για 
τις μελλοντικές γενιές μας», έκρινε ο Ζα-
μπιουλά Μουτζάχιντ, ο κυριότερος εκπρό-
σωπος των Ταλιμπάν, που εκφράστηκε 
στο αεροδρόμιο της Καμπούλ. «Αποτελεί 
επίσης μάθημα για τον κόσμο», πρόσθεσε 
και συμπλήρωσε ότι «θέλουμε να έχουμε 
καλές διπλωματικές σχέσεις με τις ΗΠΑ 
και όλο τον κόσμο».

Οι ΗΠΑ θα «συνεργαστούν»
με τους Ταλιμπάν αν τηρήσουν 
τις δεσμεύσεις τους
Οι ΗΠΑ είναι διατεθειμένες να «συνερ-
γαστούν» με τους Ταλιμπάν, αλλά με την 
αναγκαία προϋπόθεση πως θα «τηρήσουν 
τις δεσμεύσεις τους», δήλωσε την Δευτέρα 
ο επικεφαλής της αμερικανικής διπλωμα-
τίας Άντονι Μπλίνκεν, μερικές ώρες μετά 
την αποχώρηση των τελευταίων αμερικα-
νών στρατιωτικών από το Αφγανιστάν, 
ανακοινώνοντας παράλληλα το κλείσιμο 
της διπλωματικής αποστολής στην Κα-
μπούλ και τη μεταφορά της λειτουργίας 
της στη Ντόχα.
«Κάθε βήμα που θα κάνουμε δεν θα βα-
σίζεται στο τι λέει η κυβέρνηση των Ταλι-
μπάν, αλλά στο τι κάνει για να τηρήσει τις 
δεσμεύσεις της», επέμεινε ο κ. Μπλίνκεν, 
προειδοποιώντας το νέο καθεστώς πως 
πρέπει να «κερδίσει», να δείξει πως «αξί-
ζει» νομιμοποίηση και υποστήριξη από τη 
διεθνή κοινότητα.
«Οι Ταλιμπάν θέλουν νομιμοποίηση και 
διεθνή υποστήριξη. Το μήνυμά μας είναι 
πως τη νομιμοποίηση και την υποστήρι-
ξη πρέπει να την αξίζεις», είπε ο υπουρ-
γός Εξωτερικών της κυβέρνησης του Τζο 
Μπάιντεν.
Οι ΗΠΑ ανέστειλαν τη διπλωματική τους 
παρουσία στο Αφγανιστάν και μετέφεραν 

Σ
φοδρά πυρά όπλων ακούστηκαν 
στην Καμπούλ αργά το βράδυ της 
Δευτέρας προς Τρίτη, αφού επιβε-
βαιώθηκε η αποχώρηση των τε-

λευταίων αμερικανών στρατιωτικών από 
το Αφγανιστάν έπειτα από 20 χρόνια πο-
λέμου.
Δημοσιογράφοι του Γαλλικού Πρακτο-
ρείου στην πόλη άκουσαν πυρά από δι-
αφορετικές θέσεις υπό τον έλεγχο των 
Ταλιμπάν και μαχητές του ισλαμιστικού 
κινήματος να ανταλλάσσουν συγχαρητή-
ρια σε σημεία ελέγχου στη λεγόμενη πρά-
σινη ζώνη.
Το Υπουργείο Άμυνας των ΗΠΑ, μέσω 
του επίσημου λογαριασμού του στο 
Twitter, ανάρτησε φωτογραφία του τελευ-
ταίου στρατιώτη που έφυγε από το Αφγα-
νιστάν, ρίχνοντας τους τίτλους τέλους σε 
μία πολυετή, ιδιαίτερα σκληρή περίοδο, 
που άφησε πίσω της εκατοντάδες χιλιάδες 
νεκρούς.
Πρόκειται για τον Ταγματάρχη Κρις Ντό-
ναχιου, διοικητή της 82ης αερομεταφε-
ρόμενης μεραρχίας, που θα μείνει στην 
Ιστορία ως ο τελευταίος στρατιώτης των 
ΗΠΑ που αποχώρησε από το Αφγανι-
στάν.
O ανώτατος στρατηγός της Κεντρικής Δι-
οίκησης των ΗΠΑ, Κένεθ Μακένζι, δή-
λωσε στους δημοσιογράφους ότι ο Ντό-
ναχιου και ο Αμερικανός διπλωμάτης 
στην Καμπούλ, Ρος Γουίλσον, ήταν οι δύο 
τελευταίοι Αμερικανοί αξιωματούχοι που 
αποχώρησαν από το αφγανικό έδαφος.
Η οριστική αποχώρηση του αμερικανικού 
στρατού από το Αφγανιστάν αποπερατώ-
θηκε την Δευτέρα 30 Αυγούστου. Η τελευ-
ταία πτήση αναχώρησε από την Καμπούλ 
λίγο πριν από τα μεσάνυχτα (τοπική ώρα).
Οι ΗΠΑ και οι σύμμαχοί τους άφησαν το 
Αφγανιστάν στα χέρια των Ταλιμπάν - των 
ισλαμιστών που ανέτρεψαν στα τέλη του 
2001, όταν εισέβαλαν στη χώρα. Οι ΗΠΑ 
υπέστησαν τις περισσότερες απώλειες 
από όλες τις χώρες του διεθνούς συνα-
σπισμού που συμμετείχαν στη σύρραξη: 
πάνω από 2.460 μέλη των αμερικανικών 
ενόπλων δυνάμεων σκοτώθηκαν κατά τη 
διάρκεια του πιο μακρόχρονου πολέμου 
στην αμερικανική ιστορία.

Ταλιμπάν: «Γράψαμε ιστορία»
«Γράψαμε ιστορία», πανηγύρισε αξιωμα-
τούχος των Ταλιμπάν μετά την ανακοίνω-
ση των ΗΠΑ ότι οι τελευταίοι αμερικανοί 
στρατιώτες αποχώρησαν από τη χώρα της 
Μέσης Ανατολής.
«Γράψαμε για άλλη μια φορά ιστορία. Τα 
είκοσι χρόνια κατοχής του Αφγανιστάν 
από τις ΗΠΑ και το NATO τέλειωσαν 
απόψε», ανέφερε μέσω Twitter ο Ανάς 
Χακάνι, στέλεχος του ισλαμιστικού κινή-
ματος. «Είμαι πολύ ευτυχής έπειτα από 
είκοσι χρόνια τζιχάντ (σ.σ. ‘ιερού πολέ-
μου’), θυσιών και δυσκολιών, που έχω 
την ικανοποίηση να βλέπω αυτές τις ιστο-
ρικές στιγμές».
««Συγχαρητήρια στο Αφγανιστάν (...) Αυτή 
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την επιχειρησιακή λειτουργία της στην 
πρεσβεία τους στη Ντόχα, την πρωτεύου-
σα του Κατάρ, επιβεβαίωσε, επικαλούμε-
νος το «αβέβαιο περιβάλλον ασφαλείας 
και την πολιτική κατάσταση» στη χώρα.
Η «νέα διπλωματική αποστολή» θα δια-
θέτει «νέα ομάδα», με επικεφαλής τον Ίαν 
Μακάρι, ως χθες δεύτερο τη τάξει στην 
αμερικανική πρεσβεία στην Καμπούλ.
«Θα χρησιμοποιήσουμε το πόστο στη 
Ντόχα για να διεξαγάγουμε τη διπλωματία 
μας ως προς το Αφγανιστάν», ιδίως για τη 
συνδρομή στους Αμερικανούς που έχουν 
μείνει στη χώρα, την ανθρωπιστική βοή-
θεια και τον διάλογο με τους Ταλιμπάν, 
εξήγησε.
Η Ουάσινγκτον θα συνεχίσει να «βοηθά» 
Αμερικανούς που θέλουν να φύγουν από 
το Αφγανιστάν μετά την αποχώρηση του 
στρατού των ΗΠΑ, σημείωσε. Πρόκειται 
για 100 ως 200 ανθρώπους, κατ’ αυτόν. 
Άλλοι 6.000 απομακρύνθηκαν από την 
αφγανική επικράτεια αφότου στήθηκε αε-
ρογέφυρα, τη 14η Αυγούστου, μέχρι χθες.
Αγνοώντας τις ερωτήσεις που φώναζαν 
δημοσιογράφοι, ο κ. Μπλίνκεν είπε πως 
άνοιξε «νέο κεφάλαιο στη δέσμευση της 
Αμερικής στο Αφγανιστάν», στο οποίο θα 
πρωταγωνιστεί «η διπλωματία μας». «Θα 
συνεχίσουμε τις ασταμάτητες προσπά-
θειές μας να βοηθήσουμε Αμερικανούς, 
αλλοδαπούς και Αφγανούς να φύγουν, 
εάν το επιλέξουν», πιθανόν οδικώς, ανέ-
φερε.

Εκατοντάδες πολίτες των ΗΠΑ 
βρίσκονται ακόμη στη χώρα
«Εκατοντάδες» πολίτες των ΗΠΑ παρα-
μένουν στο Αφγανιστάν μετά την απο-
χώρηση των τελευταίων αμερικανών 
στρατιωτικών, αναγνώρισε ο στρατηγός 
Κένεθ Μακένζι, ο επικεφαλής του μεικτού 
διοικητηρίου των αμερικανικών ένο-
πλων δυνάμεων που είναι αρμόδιο για 
το Αφγανιστάν, της Κεντρικής Διοίκησης 
(USCENTCOM), μιλώντας την Δευτέρα σε 
δημοσιογράφους μέσω βιντεοσύνδεσης.
Σύμφωνα με τον στρατηγό Μακένζι, κα-
νένας πολίτης των ΗΠΑ δεν κατάφερε να 
φθάσει στο αεροδρόμιο για να επιβιβαστεί 
στις τελευταίες στρατιωτικές πτήσεις που 
αναχωρούσαν χθες από την Καμπούλ.
Ο ανώτατος αξιωματικός είπε πως πι-
στεύει ότι η Ουάσινγκτον θα καταφέρει να 
απομακρύνει τους πολίτες των ΗΠΑ που 
έμειναν πίσω. Πρόκειται για «λίγες εκατο-
ντάδες» ανθρώπους, ανέφερε.
«Θα διαπραγματευτούμε επίσης πολύ 
σκληρά, πολύ επιθετικά, για να φύγουν 
αφγανοί εταίροι μας», πρόσθεσε ο στρα-
τηγός Μακένζι.
«Η στρατιωτική φάση αυτής της επιχεί-
ρησης ολοκληρώθηκε. Τώρα αρχίζει η 
διπλωματική συνέχεια της», διευκρίνισε.
Επιβεβαίωσε ότι «όλοι οι στρατιωτικοί 
των ΗΠΑ έχουν πλέον αποχωρήσει από 
το Αφγανιστάν. Μπορώ να το πω αυτό με 
100% βεβαιότητα».

Αφγανιστάν: Η ιστορική τελευταία φωτογραφία 
Αμερικανου στρατιώτη πριν την αποχώρηση


